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I dalis
Uzd. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 10
Ats. B D A C B C C D D
Il dalis
11 1365 Eur (arba 1365).
12 75 Eur (arba 75).
13 4,5 (arba 41, arba g).
2 2

14.1 | 40° (arba 40).
14.2 | 30.
15.1 | 720 (arba 6!).
15.2 | 240.
16 X €(3;5) (arba 3<x <5, arba (3,5)).
17

Ig7 (arba log,, 7, arba log,, 7 , arba

log , 10
Iog—a7' kaia> 0,a =1, arbabg—57,arba
log,5+1log, 2 log;2+1
log, 7

log,5+1"
18 | ae(2+0)U{0} (arba a=0,arbaa>2).
19.1 | —5.
19.2 | —36.
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111 dalis

Pastaba.
I11 dalyje pateiktas atsakymas be sprendimo vertinamas 0 tasky.

o Atvirkstinis jrodymo budas.
1-cos 2x

Uz §j sprendimg skiriami 2 taskai.
o Suvedant j lygtj.

1—c0s2X +5sin X =2sin x(sin x+ 2,5),

Uz §j sprendima skiriami 2 taskai.

Sudarome lygtj ir keliame klausima, kokiems X ji galioja.

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
20 7
20.1 1
O\ E i oMo o 4. .95 1 1 Uz teisinga
f (30°) =5sin30°—cos 60 +1_§_§+1_3' atsakyma,
Ats.: 3.
20.2 2
f (x) =5sin x—cos(2x) +1= U7 teisingg cos(2x)
— 5sin X—C0s? X+5in2 X+1, 1 formulés pritaikymga.
arba
f (x) =5sin x—cos(2x) +1=
=5sin x —1+2sin* x +1,
=5sin x—1+sin® x+sin?x+1= 1 | UZ gautg teisingg
. . . . d .
=5sin X+ 2sin? X = 2sin x(sin X+ 2,5), sandauga
arba
=5sin x+2sin® x = 2sin x(sin X+ 2,5).
Pastabos

2sin x(sin x+2,5) = 2sin* x + 5sin x = ZT+55in X =1-c0s2x+5sin x.

1-c0s2x+5sin x—2sin® x—5sin x=0,  1-cos2x—2sin’x=0, 0=0.
Paskutiné, todél ir pirma, lygtys galioja visiems realiems skaiciams.

20.3 3
2sinx(sinx+2,5) =0, 2 Po 1 taskg uz
2sinx=0 arba  sinx+25=0, kiekvieng teisingai
x =180° -k, (k  Z), sin x = 2,5, iSspresta lygtj.
(arba x =1k, (k € 2)), Sprendiniy néra.
X =-180°; 0°;180°. 1 U7 teisingg
(arba x=-m;0; m). atsakyma.
Ats.: x =—180°; 0°;180° (arba x =7k, k =-1;0;1, arba
X =-m; 0; 7).
Pastaba

Jei vietoje x = nk parasyta x = (—=1)* -0+ nik, uZ §j atsakyma skiriamas pirmasis taskas.
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20.4

1

f (—x) =5sin(—x) —cos(-2x) +1=
=-5sin x—cos(2x) +1= f (x),

f (—x) =—(5sin x+cos(2x) —1) = —f (x),

arba

f (—x) = 2sin(—x)(sin(—x) + 2,5) =-2sin x(—sin x+2,5) =

= 2sin x(sin x—2,5) = f (x).

f (—x) =—(2sin x(—sin X+ 2,5)) = —f ().
Tod¢l funkcija yra nei lyginé, nei nelyginé.

1

Uz teisinga
pagrindima, kad
funkcija yra nei
lyginé, nei nelyginé.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
21 11
21.1 2
D/ 0 \E ’(\ X
—x*+Xx+6=0, 1 Uz teisingai
pasirinktg sprendimo
buda (teisingali
sudaryta lygtj).
D =25, 1 Uz gautg teisinga
_1+5 atsakyma.
X2= 9 :|:
—2 (netenkina sqlygos).
Ats.: X=3.
21.2 1
f'(X) =—2x+1. 1 Uz teisingg
Ats.: —2x+1. atsakyma.
21.3 2
f'(x,) =1tg135° = -1, 1 U7 teisingg
% 41=-1 pagrindima, kad
A ’ x=1.
X, =1,
y=1f(1)=-1+1+6=6. 1 Uz teisingg
pagrindima, kad
y =6.
21.4 2
I bidas 1 Uz pasirinktg
k =tg 135°=-1, todél teisinga sprendimo
y=—X+Db, buda.
AL 6), 1 Uz gautg teisingg
6=-1+b, atsakyma.
b=7.
Ats.: y=—X+17.
IT budas 1 Uz pasirinkta
y=f@Q~+ f'O(x-D. teisinga sprendimo
buda.
y=6+(-1)(x-1). 1 Uz gautg teisinga
y=—X+7. atsakymg.
Ats.: y=—X+7.
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215

4

I budas

1 7-7 49
S =—0B-OC=—=—=245
a08C < 5 5 5

Uz teisingai
apskaiciuotg
trikampio OBC
plota.

3
S, =I(—x2+x+6)dx:
0

Uz teisingg figiiros,
apribotos parabole ir
aSimis, kai X € [0;3],
ploto isreiskima
apibréztiniu
integralu.

Uz teisinga
pirmykste funkcija.

~2l 135,
2

Sﬁgﬁros = 24,5 —13,5 =11.
Ats.: 11.

Uz gautg teisingg
atsakyma.

Il budas
3

S :j(j (=X +T)dx~[ (-X* + X+ B)dx =
0

Po vieng taska uz
teisingg figtry,
apriboty parabole ir
tiese, ploty
1SreiSkimag
apibréZtiniais
integralais.

3

2 7 3 2
=X x| - —X—+X—+6x
2 0 3 2

0

Uz teisinga
pirmykste funkcija.

=245-135=11.
Ats.: 11.

Uz gautg teisingg
atsakyma.
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111 badas 2 Po vieng taska uz
3 7 teisingg figtry,
[ ((x+7) = (= + x+6))dx+ [ (-x+7)dx = apriboty parabole ir
0 , , 3 tiese, ploty
= [ (€ = 2x-+ Ddx-+[ (~x+ Tk = iSreiSkima
. . gplbreztlplals
integralais.
3 NG ! 1 Uz teisinga
?_X X+ _?*'7)( : pirmykste funkcija.
27 49 9 1 Uz gautg teisingg
=3 _9+3+(_7+49+E_21j 11. atsakyma.
Ats.: 11.
Pastaba
7 [ X3 .
Sprendimas S = L (=X +7 =(=X* + X +6))dx = J.(x2 —2x +1)jx = (3 —x*+ xj =72 3
0 0
vertinamas 2 taskais.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
22 3
1 Uz teisingai
apskaiciuotg prizmeés
pagrindo plota.
V= Spagrindo' H,
283=7-S,,5c,
Samac = 4\/§
G 1 Uz sudarytg teisinga
pagrindo krastines
ilgiui apskaiciuoti.
a’? =16, 1 UZ gautg teisingg
a4 atsakyma.
Ats.: 4.
Pastaba
NG

Tegul |AC|=x, tada S
V3

7XZT =283 (antras taskas — uz teisingai sudarytg lygtj), X = 4 (treCias taskas — uz teisingai

pagrindo = 0s 5x° - (pirmas taskas — uz apskaiciuotg pagrindo plota),

i§spresta lygtj).
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
23 3
23.1 1
] 1 Uz teisinga
\
atsakyma.
AB = h4/3.
Ats.: AB=h4/3.
23.2 2
Pagal kosinusy teorema: 1 Uz teisingai
2 _ 12 2 o h. _ o pasirinktg sprendimo
105% =h +(hJ§) 2-h-h+/3-cos150°, bdda (ova.
pritaikyta kosinusy
teorema).
105% =7h?, 1 | Uz gautg teisingg
h=15y7 (arba h=+/1575). atsakym.
Ats.: 157 (arba+/1575).
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
24 5
24.1 1
1 Uz teisinga
atsakyma.
T .
BM = BA+ AM =Ea—b.
Ats.: 15 ~b.
2
24.2 2
I budas 1 Uz teisinga
N . BC BN 2 pagrindima, kad
AANM ~ACNB (pagal du kampus), tai Mo 1 BN:NM =21
— 2—-—— 1- 2= 1 Uz gautg teisingg
BN :gBM :ga—gb. atsakyma.
Ats.: ~a-2b,
3 3
IT budas 1 Uz teisinga
Nubrézkime atkarpg BD. TaSkas N yra AABD pagrindima, kad
pusiaukrastiniy susikirtimo taskas, todél BN _ g BN :NM =2:1
NM 1
— 2—-—— 1- 2- 1 Uz gautg teisingg
B ZEBM :éa_gb' atsakyma.
Ats.: ~a-2b,
3
24.3.1 1
B C 1 Uz teisinga
pagrindimg, kad
N vektoriai kolinearts.
A v D
K
| biidas

W:W+W=%W+W:

:W:%W:Wnﬁ.

II budas

BK =4BN = tagkai B, K ir N yra vienoje tieséje =

= BK||NK .

Arba

BK =4BN = NK ir g(yra vienoje ties¢je = NK I BK.

Uz teisingg
pagrindima, kad
vektoriai kolinearts.
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24.3.2 1
> 3o o 3o 3, 1 Uz gautg teisinga
NK_ZBK =) NKl_Z|BK |—Z~8—6. atsakyma.
Arba
BK = 4BN = [BN|:[NK| =1:3= [NK| =
- E‘ﬁ{‘ ~6.
4
Ats.: 6.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
25 4
b—-a=10-a-b=b=5, 1 Uz teisingai sudaryta
- lygti.
(arba b:ﬁzoazs), yel
b+4 29-a 1 Uz teisingai
atl = bid pritaikyta

geometrinés
progresijos apibréztj.

9 29-a 1 Uz gautg teisingg

a+l 9 ' kvadrating lygtj.
(a+1)(29—-a) =81,
29a-a’+29—-a=81,

-a’+28a-52=0,
a’-28a+52=0,
a=2 arba a =26 (netenkina sglygos). 1 UZ gauty teisingg
Ats.: a=2, b=5. atsakyma.
Pastabos
b-a=10-a-b,
. b+4 29—ga Uzpirmagja lygtj — pirmas taskas. Uz antrgjg lygtj — antras taskas.
atl b+d’
: . b=5,
Uz ekvivalenty pertvarkyma iKi { ) — tre€ias taSkas. UZ teisingg atsakyma
a”—28a+52=0,
a=2,b=5 — ketvirtas taskas.
3 =2,
e Uz lygciy sistema a+d=Dh, skiriamas pirmas taskas. Jis skiriamas tik uz tokia
a+2d=10-a
lygciy sistema, t. y. biitina, kad kairioji pusé biity uzZraSyta tik per du naujus neZinomuosius:
a ir d.
b =a+1
Uz lygciy sistema 5 bg=b+4,  skiriamas antras taskas. Biitina, kad papildomy naujy nezinomyjy
bg’=29-a

bity tik du, t.y. b ir g.
Uz teisingg a ir b apskaiciavimg skiriami trecias ir ketvirtas taskali.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas

26 5
Skai¢ius ab+c yra lyginis, kai: 1 Uz teisingai
jvykis A — ,;sandauga ab yra nelyginé ir skaicius ¢ — iSvardytg bent vieng
nelyginis® (t. y. @, b ir ¢ — visi nelyginiai skai¢iai); atvejj, kada skaicius

jvykis B — ,,sandauga ab yra lyginé ir skaiius C — lyginis* ab-+c yra lyginis.

(t. y. bent vienas i§ skai¢iy a ir b — lyginis taip pat ¢ — lyginis

skaiCius).
Tikimybé, kad a, b ir ¢ — visi nelyginiai skaiciai, yra 1 Uz teisingai
apskaiciuotg jvykio
50 125000 o
P(A arba P(A) = : A tikimybe.
(A= (9 j( (A)= 970299)
Ivykis C — bent vienas i$ skaiciy a ir b — lyginis, 1 Uz teisingai
50 2500 7301 apskaiciuota
P(C)=1-P(C)=1- (99) =1- 9801 9801 tikimybe, kad bent

vienas i$ skaiCiy a ir
arba b yra lyginis.

49 50 (49)2 4900 2401 7301
PC)=— —-2+|— | = + = :
99 99 99 9801 9801 9801
49 7301 49 357749 1 | Uz teisingai
P(B)=P(C)- @‘@ @ 970299 ' apskaiciuotg jvykio
B tikimybe.
tod¢l tikimybé, kad ab+c yra lyginis skaicius, yra: 1 Uz gautg teisinga
125000 357749 _ 482749 atsakyma.
970299 970299 970299
Afs. 482749.
970299
Pastabos

e Pazymékime jvykius: aj— pirmojo istraukto rutulio numeris yra lyginis, an — pirmojo istraukto
rutulio numeris yra nelyginis, analogiskai by ir by — antrojo rutulio numeriai yra lyginis ir
nelyginis, ciir ¢y treciojo rutulio numeriai yra lyginis ir nelyginis.

Tada P(L =skaic¢ius ab + ¢ yra lyginis) =P(anbncn U aibnciU aibici U anbici) = P(anbncn) +
+ P(aibnci) + P(aibici) + P(anbici), nes Sie jvykiai yra poromis nesutaikomi.

P(L) =P(an )P(bn )P(cn) + P(ai)P(bn )P(ci) + P(ai)P(bi)P(ci) + P(an)P(bi )P(ci), nes rutuliy
traukimas yra nepriklausomas vienas nuo kito.
50 50 50 49 50 49 49 49 49 50 49 49 482749

99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 970299
Taskas skiriamas uz bent vieng palanky atvejj: anbnCn, aibnCi, aibici arba anbici. Pirmas taskas
skiriamas uz i$vardyta bent vieng atvejj, kai skai¢ius ab+c yra lyginis, t. y. anbnCn,
aibnci, aibici arba anbici. Uz bent vieng i keturiy $iy atvejy teisingai apskaiciuoty tikimybiy
skiriamas antras taskas, uz visas keturias teisingai apskaiciuotas tikimybes skiriamas trecias
taskas, uz teisingg suma, t. y. P(L) — ketvirtas taskas, o uz jvykio L apibrézimg — penktas
taskas.

: y 50 50 50 49 50 49 49 49 49 50 49 49 482749
Trumpiau: uz P(L) = —-— - — +——— +——— +———

99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 970299
4 taskai. Uz L apibréZzima skiriamas dar vienas taskas, taigi i§ viso 5 taskai.

skiriami

e Sprendimas, remiantis klasikiniu tikimybés apibrézimu.
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Visy bandymo baiggiy skai¢ius n=99-99-99 =99° =970299, Uz §j skaiciy skiriamas pirmas
taskas.

(@, b, ¢) Ivykiui palankiy baig¢iy skaicius

(N, N, N) 50-50-50=125000,

(N, L,L) 50-49-49=120050,

(L,N,L) 49-50-49=120050,

(L,L,L) 49-49-49=117649.

UZ bent viena teisingg i$ Siy keturiy skai¢iy skiriamas antras taskas, uz visus keturis teisingai
iSvardytus ir apskaiciuotus skaic¢ius skiriamas trecias taskas.

Ivykiui L (suma ab + ¢ yra lyginé) palankiy baig¢iy skai¢ius

m=50%+2-50-49° + 49° = 482749,

m 482749
vykio L tikimybé P(L) =—= .
by ¥o¢ P(L) == 570200
Uz teisingg tikimybe P(L) skiriamas ketvirtas taSkas. Uz L apibrézima skiriamas penktas

taskas.
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